

засади процесів виробництва, розповсюдження та збереження таких матеріалів. *Перспектива* подальших досліджень полягає в докладному висвітленні функцій кожного соціального інституту (архіву, бібліотеки, музею) у цих процесах.

Список використаної літератури

1. Кушнарченко Н. Н. Документоведение : учебник / Н. Н. Кушнарченко. — 8-е изд., стер. — Київ : Знання, 2008. — 459 с.
2. Маклюэн М. Понимание медиа: внешние расширения человека / М. Маклюэн. — Москва : Гиперборей, Кучково поле, 2007. — 462 с.
3. Матушевский Б. Реальное предназначение живой фотографии или хронофотографической проекции / Б. Матушевский // Киноведческие записки. — Вып. 83. — С. 129—161.
4. Плешкевич Е. Основы общей теории документа / Е. Плешкевич. — Саратов : Науч. книга, 2005. — 242 с.
5. Соколов А. В. Общая теория социальной коммуникации : учеб. пособие / А. В. Соколов. — Санкт-Петербург : Изд-во Михайлова В. А., 2002. — 461 с.

6. Соляник А. А. Документні потоки та масиви : навч. посіб. для вищ. навч. закл. культури і мистецтв / А. А. Соляник. — Харків : ХДАК, 2000. — 111 с.
7. Столяров Ю. Н. Документный ресурс : учеб. пособие для высш. учеб. заведений / Ю. Н. Столяров. — Москва : Либерея, 2009. — 223 с.
8. Устинов В. Переход на цифровой кинематограф неизбежен / В. Устинов // DTCinema: Цифровые технологии кино : интернет-журнал. — Режим доступа: www.dtcinema.ru. — Загл. с экрана.
9. Швецова-Водка Г. Н. Система документальной коммуникации / Г. Н. Швецова-Водка // Науч. и техн. б-ки. — 2011. — № 6. — Режим доступа: <http://www.gpntb.ru/>. — Загл. с экрана.

Рассмотрен кинодокумент в социально-коммуникационном процессе.

Filmdocument in in the social-communicative process is regarded.

Надійшла до редакції 29 грудня 2015 року

УДК 021:316.776]:027.54(477-25)НБУВ



Леся Туровська,
молодий науковий співробітник
відділу комплексного бібліотечного обслуговування НБУВ

Інформаційно-комунікаційна діяльність НБУВ у системі бібліотечного обслуговування

Розглянуто систему бібліотечно-інформаційного обслуговування НБУВ, виокремлено ознаки, притаманні сучасному етапові роботи установи, окреслено шляхи вдосконалення діяльності.

Ключові слова: НБУВ, читацькі потреби, бібліотечний сервіс, інформаційно-комунікаційна діяльність.

Сучасна система бібліотечно-інформаційного обслуговування, сформована в Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського (НБУВ), забезпечує інформаційні запити широкого кола користувачів різноманітних професійних категорій. Для них постійно втілюються нові форми і методи роботи, відповідно до трансформації соціальної структури суспільства, диференціації наукового знання, впровадження інформаційних технологій та прогресивних послуг бібліотечного сервісу, модифікації відділів обслуговування та наповнення їхньої діяльності якісно новим змістом.

Завдяки комплексній комп'ютеризації та автоматизації бібліотечних процесів НБУВ як загальнодержавний науково-інформаційний центр та багатопрофільна міждисциплінарна науково-дослідна установа фундаментально змінила традиційне призначення, сьогодні її діяльність базується на мультимедійних технологіях і передбачає надання інформаційно-бібліотечних послуг у віртуальному просторі.

Відповідно до читацьких потреб, НБУВ постійно удосконалює технології акумуляції суспільно значущої інформації, забезпечує широкий доступ до власних ресурсів, послуг і продуктів, гармонійно поєднує традиційні та електронні форми у бібліотечному сервісі, виступає навігатором та посередником у сучасній системі інформаційно-комунікаційної діяльності.

Нині у центрі наукової уваги НБУВ — комплексні питання інформаційно-комунікаційної діяльності як інструменту соціокультурної взаємодії. Зміна усталеної системи обслуговування, що базувалася на використанні паперових

документів, на парадигму книгозбірні як інформаційної магістралі з наданням мультимедійної інформації (як у межах, так і поза межами НБУВ) сприяла впровадженню інноваційного комплексу бібліотечних послуг.

Із перебігом часу кількість користувачів, які володіють новими інформаційними технологіями, збільшується. Відповідно, зростає й потреба у віддаленому доступі до інформації. Завдання НБУВ — оперативно задовольняти запити користувачів, створювати та поповнювати власні бази даних, забезпечувати повноцінний та вільний доступ до них.

НБУВ здійснює діяльність як у реальному, так і у віртуальному просторі; сприяє якомога ширшому його освоєнню користувачами, залучає власні електронні інформаційні ресурси, послуги та продукти до повсякденної практики. Фахівці книгозбірні ефективно розв'язують проблеми інтегрованого інформаційно-комунікаційного забезпечення наукового, навчального, виробничого, культурологічного, освітнього та інших суспільних процесів.

Відповідно до нових інформаційних потреб та технологічних змін, система обслуговування читачів НБУВ зазнала значних трансформацій та вдосконалень. На сучасному етапі її характеризують (за винятком традиційних) інноваційні ознаки, а саме:

— використання інформаційно-комунікаційних технологій;

— організація власних електронних інформаційних ресурсів, послуг та продуктів;

— популяризація електронних інформаційних ресурсів, послуг та продуктів установи на сайті НБУВ та у соціальних мережах;

— моніторинг динаміки професійного складу та інформаційних потреб віддалених користувачів — споживачів електронних інформаційних ресурсів, послуг та продуктів НБУВ;

— маркетингові дослідження у соціальних мережах задля оптимального задоволення інформаційно-комунікаційних запитів віддалених користувачів;

— аналіз комунікаційної активності віддалених користувачів, якості засвоєння ними умінь та навичок роботи із засобами бібліотечного інформаційного електронного сервісу;

— створення соціально-психологічного портрету віддаленого користувача НБУВ як споживача електронних інформаційних послуг;

— визначення рівня професійної підготовки співробітників НБУВ в умовах дистанційного обслуговування;

— управління (менеджмент) інформаційно-комунікаційною діяльністю НБУВ;

— розробка комплексу науково-методичних заходів з удосконалення та розвитку інфраструктури дистанційного обслуговування віддалених користувачів.

Однією з найважливіших функцій бібліотечно-інформаційного сервісу є саме комунікаційна — як сукупність методів і засобів надання наукової інформації. Вона зумовлена цілеспрямованою метою бібліотечного обслуговування, що передбачає оптимальне забезпечення споживачів потрібною інформацією.

Всупереч усталеним уявленням про зміст бібліотечної діяльності, сьогодення вимагає розвитку методик забезпечення наявними інформаційними бібліотечними ресурсами насамперед віддалених абонентів.

Зважаючи на те, що в умовах поступальної інформатизації суспільства інформаційно-комунікаційна діяльність НБУВ перетворюється на важливий стратегічний ресурс, розробка нових механізмів функціонування з визначенням перспективних напрямів їхнього вдосконалення потребує першочергової уваги. Постає потреба перекваліфікації широкого кола бібліотечних фахівців, відповідно до нових виробничих процесів, та створення оновленої методики бібліотечних посадових функцій.

Список використаної літератури

1. *Національні інформаційні ресурси як інтегративний чинник вітчизняного соціокультурного середовища* : [монографія] / [О. С. Онищенко, В. М. Горювий, В. І. Попик та ін.]; НАН України. Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. — Київ, 2014. — С. 124.
2. *Коваль Т. М. Концептуальні засади інформаційно-комунікаційної діяльності наукових бібліотек (джерелознавчий аспект) / Т. М. Коваль, Л. О. Туровська // Бібліотечний форум України. — № 1. — 2015. — С. 8—11.*
3. *Смоляр І. Е. Електронна бібліотечна книжкова виставка як комунікаційна модель діяльності наукової бібліотеки / І. Е. Смоляр, Л. О. Туровська // Вісник Книжкової палати. — № 3. — 2015. — С. 19—21.*

Рассмотрена система библиотечно-информационного обслуживания НБУВ, выделены признаки, характеризующие работу библиотеки на современном этапе, очерчены пути совершенствования деятельности.

The system of library-informative maintenance of NBUV is considered, signs, characterizing work of organization on the modern stage, are selected, the ways of improvement of functions are outlined.

Надійшла до редакції 12 січня 2016 року

УДК 811.161.2'06'373.45=11



Оксана Білецька,
кандидат культурології,
доцент кафедри іноземних мов КНУКіМ

Англійські запозичення в нестандартній лексиці сучасної української мови

Статтю присвячено дослідженню англомовних запозичень у сфері нестандартної лексики сучасної української мови з погляду на їх лінгвокультурологічні та соціолінгвістичні можливості. Визначено мовний статус нестандартної лексики на функціональному і структурному рівнях в контексті соціальної диференціації мови; виявлено корпус нестандартної лексики сучасної української мови, утвореної на базі англійських запозичень; проаналізовано причини і способи запозичення англіцизмів у сфері нестандартної лексики сучасної української мови.

Ключові слова: *неологізми, англіцизми, мовна культура, нестандартна лексика, сленг, мовна гра.*

Постановка проблеми. Функціонування в сучасній українській мові великої кількості англіцизмів ставить перед дослідниками завдання всебічного вивчення впливу нової іншомовної лексики на систему української мови, виявлення закономірностей інтеграції запозичень у всі системи мови-реципієнта. Одним зі способів поповнення лексичної фундації сучасної української мови є запозичення з англійської мови, яка для багатьох мов світу, в тому числі й української, є мовою-донором, і, як наслідок, подальше творення слів на базі запозичених англіцизмів.

Розробка теми є *актуальною*, оскільки проблематика перебуває на стику двох молодих галузей: неології й лінгвокультурології.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вивчення нестандартної лексики в сучасній лінгвістиці сьогодні привертає увагу багатьох мовознавців. Під нестандартною розуміємо експресивно-оцінну лексику, яка побутує в усному розмовному мовленні, що перебуває поза межами літературної мови [2].

Особливий інтерес при вивченні нестандартної лексики становлять іншомовні запозичення й їхні словотворчі